Contrôle :
Additions et soustractions de relatifs
Exercice 1:
Calcule les opérations suivantes. On notera toutes les étapes :
A = (+14) + (-9) + (-1) + (-6) + (+17) + (-9) + (+14)

B = (+3,7) + (-5,1) + (+3,9) + (-12,8) + (+13,9) + (-3,7)

C = (+15) - (-5) - (+15)

D = (-365) - (-8) - (-5) - (+35) + (-8) - (+98) + (-32)

E = (3 - 5) + (1 - 4 + 6) - (- 2 + 9)

F = 2 - (5 + 7 - 3) - 9 - (3 + 6)
Exercice 2:
Calcule habilement les expressions ci-dessous :

A = -1,2 + 3,7 - 2,4 - 3,7

B = -23 + 13,2 - 23 + 4,8

C = -11 + 35 + 7 + (-15) + 4

D = 13 + (-8) + (-13) + 9 + (-2)

E = -4,75 + 51,3 + 5 + 0,75 + (-1,3)

F = 82,7 + (-4,9) + (-2,7) + 4

G = -38,1 + 4,25 + 38,1 - 3 - 1,25

Exercice 3:
Calcule les expressions suivantes :

A = -1,5 - [2 - (-5) - (-2 + 3,5)] ( 2

B = 2 ( 2,25 - [4 ( 2 - (-5) + 5 ( 4,1]

C = [18,5 - (52,6 - 48,8 ( 2)] + (13-6) ( 2,5

D = [ 21,5 + 14 ( 4 ] ( [ 12,5 + 87,5 ] - 24 ( [ 25 ( 3 - 65 ]
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Exercice 1:Calcule les opérations suivantes. 
A 
= (+14) + (-9) + (-1) + (-6) + (+17) + (-9) + (+14)


= 14 – 9 – 1 – 6 + 17 – 9 + 14


= 14 + 17  + 14– 9 – 1 – 6 – 9


= 45 -25 

= 20

B 
= (+3,7) + (-5,1) + (+3,9) + (-12,8) + (+13,9) + (-3,7)

= - 5,1 – 12,8 + 3,9 + 13,9


= - 17,9 + 17,8

= -0,1

C 
= (+15) - (-5) - (+15)

= 5

D 
= (-365) - (-8) - (-5) - (+35) + (-8) - (+98) + (-32)


= -365 +5 – 35 – 98  - 32


= -530 + 5 
= - 525

E 
= (3 - 5) + (1 - 4 + 6) - (- 2 + 9)



= - 2 + 3 – (+7)


= 1 – 7

= -6

F 
= 2 - (5 + 7 - 3) - 9 - (3 + 6)


= 2 – (+9) – 9 – 9


= 2 – 27

= -25

Exercice 2:Calcule habilement les expressions ci-dessous :

A 
= -1,2 + 3,7 - 2,4 - 3,7

= - 3,6

B 
= -23 + 13,2 - 23 + 4,8


= -46 + 18

= -28
C 
= -11 + 35 + 7 + (-15) + 4


= -26 + 46

= 20

D 
= 13 + (-8) + (-13) + 9 + (-2)


= 9 – 10


= -1

E 
= -4,75 + 51,3 + 5 + 0,75 + (-1,3)

= -4       + 50    + 5


= 51

F 
= 82,7 + (-4,9) + (-2,7) + 4


= 80 + 4 – 4,9

= 79,1

G 
= -38,1 + 4,25 + 38,1 - 3 - 1,25

= 0

Exercice 3:Calcule les expressions suivantes :

A 
= -1,5 - [2 - (-5) - (-2 + 3,5)] ( 2


= -1,5 – [2 +5 – 1,5] × 2


= -1,5 – 11


= -12,5

B 
= 2 ( 2,25 - [4 ( 2 - (-5) + 5 ( 4,1]


= 4,5 – [8 + 5 + 20,5]


= 4,5 – [+33,5]


= -29
C 
= [18,5 - (52,6 - 48,8 ( 2)] + (13-6) ( 2,5


= [18,5 - (52,6 – 97,6)] + 7 ( 2,5


= [18,5 – (-45)] + 17,5


= 63,5 + 17,5


= 91
D 
= [ 21,5 + 14 ( 4 ] ( [ 12,5 + 87,5 ] - 24 ( [ 25 ( 3 - 65 ]


= [ 21,5 + 56 ] ( [ +100 ] - 24 ( [ 75 - 65 ]


= [ 77,5 ] ( [ +100 ] - 24 ( [ 10 ]


= 7750 – 240 


= 7510
